2 NDE FORCES GRAVITATIONNELLES feuille 2

Exercice 4 : Vrai ou faux ¢ 5

vrai | faux

Les deux objets exercent |'un sur
I'autre une action attractive a
distance.

Les deux objets n'exercent pas 'un
sur "autre une action attractive a
distance.

L'objet 1 exerce une action
attractive & distance sur I'objet 2
mais ["objet 2 n'exerce pas une
action attractive a distance sur
I'objet 1.

Exercice 10 :

1/ La valeur de la force de gravitation entre Vénus et le soleil est donnée par I'expression :
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Données :

Mokl = 1,98 x 10%0 kg

Mypngs = 4,87 x 102

G =667 x 10151

Desgteit-venus =Dsy = 1,08 x 101 m

2/ Quelle est la valeur de la force de gravitation entre Vénus et le Soleil
115,49 x 1020 549 x 1022 N 15,49 x 102N

3/ Sachant que la masse de la Terre est trés proche de celle de Vénus, la force de gravitation est-elle plus
grande ou plus petite que la force de gravitation Terre-Soleil ?

Exo 11:

a) Quelles sont les deux actions qui s’exercent sur
la fusée ?

b) Comment varient ces deux actions lorsque la
fusée s'éloigne de la Terre ?

c) Justifie la notion de « point d'équilibre ».

d) O se situerait ce point G si la Lune et la Terre
avaient la méme masse ?

e) Justifier la position de G sur le schéma.

f) Dans quelle partie du trajet les moteurs servent-
ils a faire avancer et dans quelle partie servent-
ils a ralentir la fusée ?

Une fusée est propulsée de la Terre vers la
Lune. Elle est soumise, tout au long de son
trajet & deux actions opposées : celle de la Terre
et celle de la Lune. Appelons G le point
d'équilibre.






